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Comunicato Stampa

L’accademia Pictor presenta nella sua sede di Torino 

la mostra 
Noemì Barberà Babiloni /Alessandro Merlo
PAS DE DEUX

                                     Frida Y Yo  / Alberi
Via Pietro Micca, 4 Torino
Dal 12 aprile al
Vernissage

Sabato 12 aprile ore 18,30

L’accademia Pictor – Associazione Culturale , promuove e organizza nell’ambito del progetto “Profili d’Artista” , mirato alla conoscenza e alla valorizzazione dell’arte contemporanea, la doppia personale  di due artisti i cui cammini si incrociano periodicamente in giro per l’Europa dove si spostano  per sperimentare esperienze artistiche internazionali. 
La mostra, con il patrocinio di Regione Piemonte, Provincia di Torino e Città di Torino,  è curata da Silvana Nota e presenta rispettivamente un gruppo di opere di Noemi Barberà Babiloni  dedicate a Frida Kalho ed esposte alla Pictor in anteprima dell’omonima mostra che nei prossimi mesi andrà  a Mexico City , e di Alessandro Merlo che affronta invece la tematica degli alberi come  fonti di esplorazione poetico – culturale –pittorica.

Pas de deux, un passo a due con il linguaggio della pittura, liaison tra  le loro ricerche 

Un titolo in francese perché è lingua con cui dialogano con le parole quando si incontrano  per dipingere,  e due sottotitoli, rispettivamente in spagnolo e in italiano, come  i loro Paesi di appartenenza: la Spagna e l’Italia. 
Frida Y Yo, Io e Frida, è il colloquio tra Noemi Barberà Babiloni  e Frida Kahlo, la struggente e passionale pittrice messicana (1907 -1954) alla quale rende omaggio cercando di comprenderne l’essenza attraverso la realizzazione di ritratti dalla tavolozza bruciante,.

 Alberi  è il focus della ricerca di Alessandro Merlo che li eplora e li rielabora  con la partecipazione di un barbisonnier e l’originalità contemporanea di una lettura del tutto personale e catturante, pervasa  da una peculiare capacità ricettiva che si espande a tutta la natura.

Info:

Sede espositiva

Accademia Pictor – via Pietro Micca, 4 – Torino

Durata: dal 12 aprile 2014  al 17 aprile 2014

Ingresso. Libero

Tel. 0115622969

Email: accademia@pictor.it
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